

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Костенко Рузаны Валерьевны
«Механизм государственного стимулирования развития промышленных
агломераций», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – промышленность)

Стратегической целью развития современной России является превращение страны в одного из глобальных лидеров мировой экономики, выход на уровень социально-экономического развития высокотехнологических стран. Решение данной цели состоит в переходе российской экономики от экспортно-сырьевого к инновационному типу развития отраслей промышленности. В связи с этим все большую актуальность приобретают вопросы сбалансированного регионального социально-экономического развития локальных территориально-производственных комплексов. Существуют различные механизмы, направленные на устойчивое региональное развитие. Каждый регион на основе изученных возможностей и перспектив выбирает свой подход, ищет наиболее эффективный путь: один из таких является формирование промышленных узлов и агломераций. И роль государства в их развитии трудно переоценить.

Предметом исследования является организационно-экономические отношения, возникающие в процессе формирования и совершенствования механизма стимулирования устойчивого развития промышленных агломераций.

Автором четко определена и обоснована своевременность и актуальность исследования. Представленная работа написана четким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов.

В диссертации внимание уделено рекомендациям и мероприятиям, направленным на мониторинг развития промышленной агломерации (стр. 16 автореферата).

Как следует из автореферата, автор предложил механизм государственного стимулирования развития промышленных агломераций. Это позволит усилить инновационные процессы, а также развивать самые передовые высокотехнологичные производства (стр. 19 автореферата).

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным, законченным научным трудом. Полученные результаты закреплены в ряде публикаций в авторитетных изданиях. Вместе

с тем, на основании материала, изложенного в автореферате, возникает следующий вопрос.

На стр. 10 автореферата Костенко Р.В. сформировала авторское определение понятия «промышленная агломерация», следовало бы добавить несколько определений других ученых для более полного раскрытия сущности данного понятия, раскрыть позицию также зарубежных коллег.

Указанное замечание в отзыве носит рекомендательный характер и не влияют на общее положительное впечатление от диссертационной работы Костенко Р.В. на тему «Механизм государственного стимулирования развития промышленных агломераций», основные результаты которой представляются значимыми и весомыми, имеющими теоретическую, научно-методическую и практическую ценность.

Диссертация и автореферат отвечают требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемый к кандидатским диссертациям, а ее автор, Костенко Рузана Валерьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Крохичева

Имя: Галина

Отчество: Егоровна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Донской государственный технический университет»

Должность: Заведующий кафедрой «Экономическая безопасность, учет и право»

Контактные адреса:

e-mail: galina-krokhicheva@yandex.ru

телефон: 89034342193

почтовый адрес: 344022 Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая 162

Личная подпись:

Г. Е. Крохичева

Подпись Крохичевой Г. Е. удостоверяю:

Ученый секретарь Ученого совета



В. Н. Анисимов